



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线: www.zjfbz.com.cn

# 十二届全国人大五次会议在京闭幕

## 批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过民法总则 习近平签署主席令予以公布 表决通过关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定等法律文件

新华社

第十二届全国人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程15日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等;通过民法总则,国家主席习近平签署第66号主席令予以公布;表决通过关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定等法律文件。

大会应出席代表2924人,出席2838人,缺席86人,出席人数符合法定人数。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开始。会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2017年工作总体部署、目标任务、重点工作和政策措施,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2017年国民经济和社会发展计划;表决通过了关于2016年中央和地方预算执行情况与2017年中央和地方预算的决议,决定批准关于2016年中央和地方预算执行情况与2017年中央和地方预算草案的报告,批准2017年中央预算。

会议经表决,通过了民法总则。民法总则自2017年10月1日起施行。

会议表决通过了关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定,通过了香港特别行政区选举十三届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十三届全国人大代表的办法。根据关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定,十三届全国人大代表于2018年1月选出。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作和作出的决定决议,同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安



新华社 李涛 摄

排,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议还表决通过了关于确认全国人大常委会接受徐显明辞去十二届全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,第十二届全国人民代表大会第五次会议,发扬“民主、团结、求实、奋进”的精神,在全体代表的共同努力下,圆满完成了各项预定任务。会议

高度评价在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的新进展新成就。会议审议批准了政府、人大等工作报告,审议通过了民法总则、代表选举等法律文件,明确了2017年工作目标任务、部署安排。会议期间,代表们肩负人民的重托,代表人民的意志,履行宪法法律赋予的职责,同心协力,认真审议。会议达到了统一思想、坚定信心、凝聚力量、砥砺前行的目的,会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统一,充分反映了全国各族人民的共同愿望。(下转2版)

## 袁家军在杭州调研司法行政工作时强调

# 牢固树立“三个意识” 打造浙江司法品牌

《浙江日报》记者 余勤

本报讯 15日,省委副书记、政法委书记袁家军在杭州专题调研司法行政工作时强调,各级司法行政机关和广大干警、法律服务工作者要对照全面建成小康社会省份的要求,进一步强化政治意识、担当意识、创新意识,全面提升司法工作能力水平,努力在司法行政领域添加更多浙江元素、打造更多浙江品牌、贡献更多浙江经验。

袁家军一行先后考察了新中国“第一个居委会”、全国民主

法治村(社区)——上城区紫阳街道上羊市街社区和上城区司法局望江司法所,详细了解人民调解、社区矫正、普法宣传和法律援助等工作情况。袁家军指出,当前,司法体制改革正不断推向深入,全省司法行政系统要发扬敢于担当、善于担当的精神,积极适应发展和改革的要求,以改革思维、创新思维、系统思维来推动司法行政工作,着力打造司法工作平台和品牌,全面提升工作标准,努力实现“流程再造”,确保司法行政工作走在全国前列。

调研期间,袁家军听取了全省司法行政工作情况汇报。袁家军强调,要进一步提升公共法律服务体系建设水平,完善法

律援助制度,构建更加有效的基层调解体系,加强法治宣传教育工作,把法律服务实实在在地送到人民群众手中。要进一步提升执法执业规范化建设水平,全面提高监狱、戒毒、社区矫正规范执法水平,积极引导律师规范执业,不断提高律师行业自律水平。要进一步提升司法行政工作现代化水平,科学制定司法行政部门信息化建设的路线图和任务书,加快形成基于大数据分析和智能研判的新型司法行政管理模式。要进一步提升干事创业的良好生态环境,增强思想政治工作的时代感、感召力,提高履职能力建设的针对性、时效性,推动纪律作风建设的制度化、常态化,打造一支勇立潮头的浙江司法行政铁军。

律企联 中小企业免费法律咨询平台

中国银行 BANK OF CHINA 手机银行转账全免费

### 股权分配遇难题 律师免费给建议

## 本报“律企联”平台上线后收到好多赞

### 这样的服务最受创业公司欢迎

详见4版